

婚姻登记照片能否个性化? 结婚证上也能有唐装汉服? 相关部门回应:

只要合规定 这个可以有

■本报记者 韩爱青

追求个性的青年男女们正在试图改变结婚证上着装千篇一律的照片,他们想创新,在结婚证上留下特别的影像。他们的个性化诉求,婚姻登记部门能满足吗?

“90后”的曹女士与男友准备在今年6月份登记结婚,他们两个人都比较喜欢传统文化,而古风服饰就是这种文化美的体现。几经比较之下,他们决定穿唐代服饰拍摄婚姻登记照片。“想留下不一样的纪念,以后有了下一代,给他们看父母的结婚证时,能让孩子也爱上中国传统文化。”曹女士准备穿唐装,她特意给男友选择了

一款圆领袷袍。但她不知道穿这样的衣服拍摄婚姻登记照片是否符合规定,于是向南开区民政局婚姻登记处咨询。工作人员告诉她,只要符合证件照的要求,可以穿唐装,而且根据曹女士提供的衣服照片,工作人员给出肯定的答复,基本符合规定。“原本我们也是抱着试试看的态度去咨询,但没想到现在婚姻登记部门对新人们个性化的需求持这么开放包容的态度。”曹女士说。

民政部印发的《婚姻登记工作暂行规范》和天津市民政局印发的《天津市婚姻登记工作规范》中均明确,受理结婚登记申请的条件之一是“当事人提交3张2寸双方近期半身免冠合影照片”。南开

区民政局婚姻登记处工作人员介绍,近年来的确有部分新人在拍摄婚姻登记照片方面有个性化需求,他们也尽量在规定的范围内予以满足。只要新人提交的照片背景为红色,符合证件照的基本要求即可。如果新人们想要选择个性化的装束,首先衣着要整齐,女性如果选择古风发型,发型不能太复杂,不能戴任何首饰和配饰,发髻不能梳得太高,要符合证件照的比例,露出五官,男性则是身上不能有配饰。“具体还是要根据新人们选定的服装和发型来判断到底可不可以用作婚姻登记照片。保险起见,有需求的新人可以拿着照片提前咨询。”

记者在社交平台上看到,有不少年轻

人希望能拍摄个性化的婚姻登记照片。记者咨询了和平区、河西区等区的民政局婚姻登记处,工作人员的回答大致是婚姻登记照片并未对新人们的服装和造型作太过具体的规定,可以穿汉服等个性化服饰拍摄,但不能是艺术照,要符合证件照的要求,颜色不能太鲜艳,要尽量简单庄重,不能露肩。不过工作人员也提醒,结婚证是婚姻登记机关签发的证明婚姻关系有效成立的法律文书,对于市民来说也是比较重要的证件,如果其上的婚姻登记照片看起来太像艺术照,今后当新人们办事需要用到结婚证时,可能会因为照片引发其他问题,还是尽量选择正规普通的证件照比较稳妥。

荠菜、苜蓿、婆婆丁、曲曲菜……他们制作出“野菜地图”

品尝春天,品尝大地上的滋味



■本报记者 黄莹

春天有一怪,不爱荤菜爱野菜。春暖花开,有的人选择出游,有的人选择踏青,但还有一些人选择品尝春天,挖野菜、吃野菜,做张“野菜地图”晒在网上。

赵小艳今年40岁,是个挖野菜的新手。“我是今年刚开始挖野菜的。”赵小艳在刷社交平台的时候,看到了“王宝钏挖野菜”的梗,相府千金王宝钏为了爱情独

守寒窑挖野菜度日,有网友用“王宝钏挖野菜”来调侃恋爱脑。赵小艳觉得很有趣,对野菜很好奇,想着正好赶上春天,自己也做回“王宝钏”,挖挖野菜。最初,她并不知道哪里有野菜,有什么品种,该怎么吃。于是,她在社交平台上找了很多帖子,开始尝试。“我住河西区,离津南区比较近,所以我去海河教育园那边和南开大学东南门旁边的空地比较多。”刚开始,赵小艳为了更好地辨认野菜,下载了识图软件,后来又加入了挖野菜交流群,请教群友帮忙辨认。“刚开始挖最好的荠菜,包馄饨吃。后来跟着挖野菜碰到的大娘认识了苜蓿,她们教我包饺子或是凉拌。”赵小艳说,“我最近挖野菜上瘾,下一个目标是蓟州区,去挖小根蒜,可以做野蒜鸡蛋饼,还可以炒腊肉吃。”赵小艳觉得挖野菜和工作一样,实践之前也要先看看理论知识。有次在挖荠菜的时候看到了很多紫色的小花,很漂亮,觉得像野菜又不敢采,于是回家后找了很多小紫花的资料,原来它叫紫金牛,也可以叫做诸葛菜或是二月蓝,凉拌、做汤、煎鸡蛋都可以。

记者找到了赵小艳加入的挖野菜交流群,群里近500位挖野菜爱好者,大家分享挖野菜的地点和做法。有群友告诉记者,刚开始群里的野菜地点只有零星几个,慢慢的,住在各个区的“菜友”不断给出新的地点,就升至现在的45个地点。贴心的“菜友”将这些地点和能吃的野菜品种整理出来,制作成“野菜地图”,供新来的“菜友”参考。比如北辰郊野公园的荠菜、滨海新区永定洲公园的婆婆丁、东丽区空港七彩花田的曲曲菜和苜蓿、津南区海河教育园湿地公园的刺儿菜、西青区水西公园附近的蒲公英……很多人以为,野菜应该生长在比较荒凉无人打理的荒地,其实不然,“菜友”们找到了很多近处的挖野菜地点。你可以在新开桥附近看到荠菜,还可以在文化中心地铁站B口看到蒲公英,还有新开路马路边的婆婆丁、南开大学八里台校区西区公寓边的苜蓿。只有想不到,没有“菜友”找不到的。除了挖野菜,“菜友”还会分享如何烹饪。“菜友”王女士说:“野菜就这个季节嫩,再过些日子开花结果就不能吃了。挖野菜也是个体力活加技术活,除了‘爬山涉水’,还得辨认最嫩的、

最新鲜的,有的时候一上午也就摘一两斤,不过乐趣无穷。”

天津农学院园艺园林学院副教授武春霞表示,天津春季的野菜品种以荠菜、苦菜、蒲公英、苜蓿为主。“过去我们常说‘青黄不接’,指的就是三四月份,新鲜的蔬菜还没成熟,人们会挖野菜度过这段时间。近些年,挖野菜成了一种乐趣,城市人很喜欢这种自己挖自己烹饪的感觉。”武春霞介绍,野菜种子的自播能力非常强,繁殖快,种子飘到哪里,只要环境适合,就可以生长。早春,其他植物还没有生长,野菜种子就占领了生态位。不过,武春霞介绍,野菜比家常菜的物质复杂,可以尝鲜,但不能顿顿吃,容易造成肠胃不适甚至上吐下泻。另外,野菜吃的是纯天然,市民可以在荒地挖野菜,而一些城市绿化地、灌木丛、居民小区用地等处,都可能打药的风险,要谨慎采摘食用。

园林部门提示,在公园内或是湿地挖野菜属于毁绿行为,应当禁止。另外,园林部门会对城区绿地内的园林植物、果树喷洒防治害虫的药物,市民最好不要在城区绿地内挖食野菜,以免引起误食中毒。

照片由网友提供

轻轨站内 老人迷路忘归途

一张小纸条 关键时刻大用处

■本报记者 韩爱青

老人在轻轨站内迷路找不到家,不知道手机密码、不记得家人电话号码,怎么办? 幸亏老人身上有小纸条,成了他走上回家路的“钥匙”。

4月上旬的一天9时30分左右,市公安局公交分局轻轨9号线塘沽站民警和辅警在岗巡控时,接到A厅票务工作人员求助,称有一位老人找不到家了。“刚才大爷一直说要买票回家,可却说不出来到哪一站。我和他沟通了半天,他不知道家的具体地址,不记得家人的手机号码。他随身带着手机,但开机密码忘了。大爷只记得和老伴儿吵架,一气之下从家里出来了。”听完票务人员的介绍,民警也尝试与老人沟通,发现老人疑似患有阿尔茨海默病,不能提供自己和家人的相关信息。在交谈过程中,细心的民警发现老人随身带着一个背包,经老人同意,民警仔细查看背包,在夹层里发现了一张小纸条,上面写着一个电话号码。民警立即拨打该号码,接听电话的人是老人的孙子。他说他们住在北京,请民警代为照顾爷爷一段时间,他们马上赶来天津接人。

随后,民警将老人带到警务室休息,并准备了热水和饭菜。三个小时后,老人的儿子、孙子赶到,将老人平安接走。

民警告诉记者,轨道交通系统内有迷路老人出现,家属给老人身上备一个小纸条或小卡片,关键时刻能有大用处。

多区公安破获电动自行车盗窃案

抓住盗车贼 为市民挽回损失

本报讯(记者 黄莹)有了“小电驴”“小摩托”,去哪儿都方便,可一旦被贼盯上,那叫一个伤心难过。近日,我市多区公安破获电动自行车盗窃案,为市民挽回损失。

日前,华明派出所接群众报警称,辖区内多辆电动自行车被盗。接警后,民警立即调取监控,并对案发现场进行走访,一名行迹可疑的男子,出现在视线中。该男子身穿黑色衣服、头戴帽子,趁深夜无人之际,先后盗窃3辆电动自行车。民警反复查看现场视频,运用公安大数据综合研判,锁定嫌疑人,并在华明街某小区将嫌疑人孙某抓获。

起初,面对民警的询问,嫌疑人表示“刚醒,不知道。”在民警一系列“灵魂拷问”下,嫌疑人如实地交代了盗窃事实。犯罪嫌疑人孙某(男,23岁)已被依法采取刑事强制措施。

公安武清分局泉兴路派出所也是连续接到多起辖区内电动自行车、摩托车被盗的报警,民警现场调查发现,几起案件系同一伙人所为。通过核查,初步锁定孙某及其余二人有作案嫌疑,遂将上述三人传唤到所,三人对盗窃电动自行车的违法行为供认不讳。经询问,他们供述了先后盗窃摩托车5辆、电动自行车1辆的犯罪事实。目前,案件还在进一步审理中。

天津日报 今晚报

践行初心使命 书写时代华章

党媒服务进万家

2023, 我们已走进社区、校园、乡村……
2024, 我们继续出发, 一路向前!

合作伙伴持续 **招募中**

咨询电话

23602780
23602794

主办单位:

天津市海河传媒《天津日报》有限责任公司
天津市海河传媒今晚报有限责任公司

党建共建 | 社企联建 | 融媒采风
知识讲座 | 党报热线 | 招生咨询